ЗАВРШНИ ИСПИТ ИЗ ПРЕДМЕТА „СИСТЕМИ ПРЕНОСА“
Образовни профил: ЕЛЕКТРОТЕХНИЧАР ТЕЛЕКОМУНИКАЦИЈА

	1.
	Заокружити слово испред тачних одговора. 

Синхрони мултиплексер се користи у следећим конфигурацијама:

А) конфигурација тачка-тачка

Б) switсh конфигурација

В) звездаста конфигурација

Г) прстенаста конфигурација

Д) hub конфигурација
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	2.
	Прочитајте наведене исказе о синхроном линијском уређају. Затим испред наведене тврдње заокружите слово Т ако је тачна, а слово H ако није тачна. Уколико сте заокруживи слово Н, погрешан појам повуците, а на црту у загарди након слова Н упишите реч којом бисте појам заменили како би тврдња била тачна.

Т     Н   (.............................)       Синхрони линијски уређаји немају уграђену  

                                                    комутациону матрицу

Т     Н   (.............................)       Синхрони линијски уређаји имају могућност 
                                                    преспајања

Т     Н   (.............................)       Синхрони линијски уређаји способни  да   

                                                    премосте  растојања већа од 250км са    

                                                    коришћењем регенератора
Т     Н   (.............................)       Групи синхроних линијских уређаја припадају 
                                                    синхрони линијски регенератори и терминал-

                                                    ни уређаји 
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	3.
	Заокружити број испред тачног одговора

АТМ ћелија се састоји од: 

А)  16 бајта

Б)  48 бајта

В)  53 бајта

Г)  64 бајта

Д)  5  бајта
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	4.
	Са леве стране се налазе дигиталне претплатничке мреже,а са десне стране могуће структуре дигиталне претплатничке мреже.

На линију испред низа структуре дигиталне претплатничке мреже упишите ознаку групе ( а или б) којој припадају. 
А) PDH (Plesiochronous Digital Hierarchy)                     _________  прстен

Б)  SDH (SynchronousDigital hierarchy)                          _________ стабло

                                                                                            _________  магистрала

                                                                                            _________  звезда 
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	5.
	Заокружити слово испред тачног  одговора.

Хијерархијски  нивои SDH (Synchronous Digital hierarchy) дигиталног система су:

А) STM-30

Б)  STM-4
В)  STM-8
Г)  STM-2
Д)  STM-16

Đ) STM-24
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	6.
	Прочитајте наведене исказе о SDH (Synchronous Digital Hierarchy) систему преноса. Затим испред наведене тврдње заокружите слово Т ако је тачна, а слово H ако није тачна. Уколико сте заокруживи слово Н, погрешан појам повуците, а на црту у загарди након слова Н упишите реч којом бисте појам заменили како би тврдња била тачна.
Т     Н   (.............................)       У SDH техници мултиплексирање се врши „бит по бит“

Т     Н   (.............................)       SDH пренос подразумева сви сигнали који се 
                                                    преносе имају исте такте

Т     Н   (.............................)      SDH сигнали пре демултиплексирања се 
                                                   синхронизују

Т     Н   (.............................)       Код SDH система за сваки хијерархијски ниво 
                                                    структура рама је иста
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	7.
	Допунити исказ:

Само од формирања примарног дигиталног сигнала протока 2048 Кb/s примењујe  се поступак  _________________________________________ модулације.
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	8.
	Посматрај слику и допуни следеће реченице:

1. Систем преноса приказан сликом назива се __________________________________________   

2. Жута, зелена, црвена и плава ниска на лијевој страни слике представљају_________________
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	9.
	На слици је дата блок шема формирања  STM-1 сигнала од PDH сигнала 140Mb/s ili ATM сигнала. На левој страни су дате скраћенице назива блокова, а на десној страни пуни називи датих блокова. На линију испред низа назива датих блокова упишите ознаку групе ( а или б) којој припадају.  Уколико не припадају ниједној од наведених група упишите X 
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А) C-4                 _____  показивач административне јединице хијерархиског 

                                       нивоа 4
Б) VC-4              _____  синхрони транспортни модул 1
В) AU-4             _____  виртуелни контејнер хијерархиског нивоа 4
Г) STM-1            _____ административна јединица хијерархиског нивоа 4

                           _____  заглавње секције

                           _____  контејнер хијерархиског нивоа 4
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	10.
	   Влакно дужине 50км састоји се од секција чије су дужине по 3км и спојене су наставцима. Наставци имају слабљење 0,3 dB. Слабљење влакна је 0,5db/km. На сваком крају су конектори са губицима од по 1db. Колико је укупно слабљење између предајника и пријемника.
А)  32,1

Б)  31,8

В)  31,5

Г)   30,8
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	11.
	На левој страни се налазе скрађенице  за називе тк уређаја, а на десној називи одговарајућих тк уређаја. На цртици испред назива тк уређаја уписати број одговарајуће скраћенице.

1.ADM                              ___        синхрони линијски drop/insert регенератор
2.DXC                               ___        синхрони линијски регенератор   

3.FM                                 ___         плесиохрони уређај за проспајање
4.SLD                                ___        синхрони уређај за проспајање
5.SLR                                ___        синхрони линијски терминални уређај
6.SXC                               ___        флексибилни мултиплексер
7.SLT                                ___        ADD/DROP мултиплексер
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	12.
	Заокружити бројеве испред тачних одговора. 

Протоци у СДХ систему су:

  1.    2.5 Gb/s                        5.       1244Mb/s

  2.   155Mb/s                        6.       622Mb/s

  3.  10 Gb/s                           7.       2488Mb/s    

  4.  64kb/s                             8.      2430kb/s
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	13.
	Заокружити слово испред тачног одговора.

    Рам STM-1 има дужину од:
А) 2430 бајтова

Б) 64 Килобајта

В) 2048 бајта
            Г) 155 Мегабајта
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	14.
	Допунити реченицу
Фреквенција одмеравања у европском  примарном дигиталном систему је ________ ,  број бита по одмерку _____ и број квантизационих нивоа  ____ .
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	15.
	Одреди редослед фаза у преносу сигнала оптичким мултиплексирањем И обележи их бројевима од 1 до 5

____   Раздвајање примљених сигнала

____   Емитовање и пренос  сигнала

____   Генерисање сигнала

____   Комбиновање сигнала

____   Пријем сигнала
	[image: image17.png]




	16.
	Заокружити бројеве испред тачних одговора

 Које су тврдње тачне  у  типу заштите 1+1 .

1.Резервни капацитет се може делити од стране већег броја примарних путева.

2.Заштитни пут је резервисан искључиво за предодрећени радни пут

3.Капацитет мреже за ову врсту заштите је најмање двострук.

4.Искоришћење ресурса је боље него код обнављања пута. 


	[image: image18.png]




	17.
	    Заокружи бројеве испред оних особина софтвера за управљање мрежом које припадају управљању конфигурацијом система.

1. Промена топологије коришћењем визуелног едитора мреже.

2. Преглед историје аларма.

3. Приказивање интервала у којима је саобраћај био нерасположив.

4. Ауторизација приступа путем корисничког имена и лозинке.

5. Промена параметра рада појединачног елемента мреже.
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	18.
	На левој страни се налазе појмови везани за проспајање, а на десној могућности примене уређаја за проспајање.На цртици испред могућности примене уређаја за проспајање уписати број одговарајућег појма који означава примену уређаја.
1.     Fleksibilno rutiranje                   ___
одграњавање са могућношћу  

                                                                    поновног заузимања

2.    Grooming 

            ___  сортирање саобраћаја                                                                                      3.    Hubbing


            ___  усмеравање саобраћаја по разли-

                                                                    читим правцима

4.   Drop/insert (add/drop)                 ___  просторна концентрација саобраћаја 
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	19.
	Заокружити број испред тачног одговора

У који контејнер се смешта притока 140 Mbit/s.
1. C4

2. C11

3. C12

4. C3
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	20.
	На листи са леве стране наведени су протоци PDH сигнала, а на листи са десне стране ознаке контејнера. 
На линији испред ознаке контејнера (на десној страни) напиши број одговарајућег протока који се у њега смешта.
1. 2Mb/s
______
C2 
 
2. 1.5Mb/s
______
C12 
 

3. 140Mb/s 
______
C3 
 
4. 34Mb/s 
______
C4 
 

 

                                                    ______  С11 
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	21.
	Поређај протоке сигнала по SDH стандарду од најнижег ка највишем. 

На линији испред понуђених одговора упиши одговарајући број у редоследу. Најнижи проток означи бројем 1.   

______ 
2.5 Gb/s 


______ 
1244Mb/s 


______ 
155Mb/s 


______ 
622Mb/s 


______ 
2048Mb/s


______ 
10 Gb/s 


______ 
2048kb/s 


______ 
64kb/s 


______ 
2430kb/s 


______ 
34Мb/s  
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	22.
	Заокружи број испред реченица које представљају предности SDH система преноса у односу на PDH системе.
1. Расположивост везе је висока.

2. Могућа је брза идентификација квара линије или чвора. 

3. Дигитални мултиплексни сигнали вишег реда се формирају плезиохроним мултиплексирањем сигнала нижег хијерархијског нивоа.

4. Због плезиохроног начина  мултиплексирања не постоји директна идентификација сигнала нижих хијерархијских протока унутар сигнала вишег реда. 

5. Мања је цена по каналу.

6. Бољи квалитет услуга. 

7. Централизовано управљање и надгледање у мрежи. 

8. Сви интерфејси су стандардизовани. 

9. Као преносни медијум се искључиво користи оптичко влакно. 
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	23.
	Доврши цртеж који представља структуру рама STM-N сигнала. 
Назначи називе свих његових делова, број редова и колона и трајање рама.
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	24.
	Заокружи број испред реченица које представљају карактеристике PDH система преноса.

1. Дигитални мултиплексни сигнали вишег реда се формирају плезиохроним мултиплексирањем сигнала нижег хијерар-хијског нивоа. 

2. Због плезиохроног начина мултиплексирања не постоји ди-ректна видљивост сигнала нижих хијерархијских протока унутар сигнала вишег реда. 

3. Мања је цена по каналу уз бољи квалитет услуга. 

4. Могућа је софтверска контрола мреже са једног места – централизовано управљање и надгледање у мрежи. 

5. Сви интерфејси су стандардизовани. Као преносни медијум се искључиво користи оптичко влакно. 

6. Због великог броја мултиплексера и де мултиплексера мре-жа  је гломазна и скупа. 

7. Издвајање сигнала нижег реда из сигнала вишег реда је отежано.
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	25.
	Допуни исказ. 

Фреквенција одмеравања у европском примарном дигиталном систему је ____________ kHz, а сваки одмерак има ________ битова.
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	26.
	Допуни исказ уписивањем одговора на празној линији у тексту.
Захваљујући техници мултиплексирања по таласним дужинама – WDM, могуће је по оптичком влакну истовремено преносити више токова података светлошћу _______________________________________________ .
	[image: image28.png]




	27.
	На слици је приказан концепт оптичког мултиплексирања. 

У празним пољима на левој страни упиши ознаке улазних сигнала, а на десној страни нацртај графички приказ излазног сигнала.
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	28.
	Заокружити слово испред тачног  одговора.

Заглављe секције (Section Overhead) SТМ-1 фрема састоји се од: 

А)  9 колона

Б)  261 колоне

В)  270 колона
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	29.
	Заокружити слово испред тачног  одговора.

Протоку од 9953280 kbps у SDH систему преноса одговара рам величине: 

А)  SТМ-1024

Б)  SТМ-64

В)  SТМ-256
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	30.
	Заокружити слово испред тачног  одговора.

Канали за комуникацију података унутар заглавља секције и линије за управљање у SDH саобраћају имају ознаку:

А)  SOH

Б)  DCC
В)  ACC

Г)  АDM
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	31.
	Заокружити слово испред тачног  одговора.

Преживљивост мреже у SDH системима преноса je већа уколико она:

А)  може да издржи веће протоке од предвиђених у одређеном временском периоду

Б)  може да издржи кратке спојеве или атмосферска пражњења
В)  може да издржи већи број испада на линијама, односно грешака у уређајима који се налазе у њеним чворовима
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	32.
	Заокружити слово испред тачног  одговора.

На слици је дат један облик заштите у SDH системима преноса. Анализирајући слику, може се закључити да се ради о:

А)  Унидирекционом прстену са заштитом у слоју пута

Б)  Заштитном пребацивању на нивоу спана

В)  Механизму заштите који не зависи од физичке структуре мреже
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	33.
	На линијама поред бројева од 1. до 4. наведи врсте оптичког појачавача са влакнима допираним ербијумом (EDFA појачавача):

1.____________________________

2.____________________________

3.____________________________

4.____________________________
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	34.
	Одреди редослед фаза у процесу обнове мреже и на линију испред фазе упиши број од 1 до 5, тако што ћеш бројем 1 означити прву, а бројем 5 последњу фазу.
-- потврда ваљаности обнове 

-- спровођење акција проспајања; 

-- прикупљање аларма 

-- избор алтернативних веза 

-- анализа аларма 
	[image: image37.png]




	35.
	На левој страни се налазе енглеске скрађенице  за називе појединих услуга (сервиса) у асинхроном режиму преноса (АТМ) , а на десној називи одговарајућих услуга. На цртици испред назива услуге уписати број одговарајуће скраћенице:

1. CBR                       __   Сервис са промењивом битском брзином 

2. VBR                       __   Сервис са доступном брзином 

3. ABR                       __   Сервис са сталном битском брзином 

4. UBR                       __   Сервис са неодређеном битском брзином 
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	36.
	На слици је приказан један DWDM систем. Бројевима од 1 до 6 означени су поједини елементи тог система. На линијама поред бројева испод слике напиши називе тих елемената.

[image: image39.emf]
1                   2                               3                      4                   5                        6

1._____________________

2._____________________

3._____________________

4._____________________

5._____________________

6._____________________
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	37.
	На слици је приказана једна од техника демултиплексирања у DWDM системима. Заокруживањем броја испред понуђених одговора, одреди о којој техници се ради.
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1. интерливинг


2. демултиплексирање помоћу Брагове решетке


3. демултиплексирање помоћу призме


4. демултиплексирање помоћу TFF








